Examen de Matematicas 4° de ESO
Junio 2004

Problema 1 (2 puntos) Calcular el dominio de la siguiente funcién:

Va2 +5x—14

flay = Y2

Solucion:

Como no existen raices cuadradas de nimeros negativos, calculamos los
intervalos en los que 22 + 52 — 14 = (z — 2)(z +7) > 0:

(=00, =7) | (—=7,2) | (2,+00)
T+ 7 - + +
x—2 - — +
x? + 5 — 14 + — +

Si ahora quitamos el punto que anula el denominador nos queda:
Dom f(z) = (—o0, =T U [2,5) U (5, +0)

Problema 2 (1 puntos) Comprobar la simetria de las siguientes funciones:

2 —1
L f(z) = 3
|
2 g(x)il_g_xg_l
41
3. h(z) = T
Solucién:
—r)2 -1 .
1. f(—x) ( (—)x)5 = —f(x) = impar
—x)? 4 (—z) — 1 R | ) ..
2. g(—z) = ((—a;))3 — ((—a;))Q S Tl e = ni par ni impar
—z)t+1
3. h(—z) = 5_3:;2_1 = h(x) = par

Problema 3 (1 puntos) Calcular los siguientes limites:

1. lim (32% -2z +1)

T—00



2. lim (—2z* + 2 —2)

T—00

23 —2x + 1

3. —
2=550 513 + 20 — 1

. 223+ 222 +3
lim
a—oo Hr? 4 2r —4

4.

. 2 —2x—1
LS

Solucion:

1. lim (323 -2z+1) =00

T—00

2. lim (—2z* +2—2) = -

T—00

23 -2z 41 2
3. lim ————— =~
z—o0 /3 422 —1 5
—223 + 22243
im =
z—o0 5x2 422 —4

—00

. 2 —2x—1
L

Problema 4 (3 punto)Calcular los siguientes limites:

225 423 — 1\ !
2. lim
z—oo \ 2% —x+1
37— —1 e
3 zh—r>noo 527 4+ 223 — 1
2_
) Bor+r1\"
4. lim 3
T—00 3+ 2
Sat 4+ ad — 22+ 1 ol
5. lim
z——00 3zt — 2241
Solucion:

3 23
1. lim <M> — 2
s—5oo \ 323



2. lim
r—>00

3
233 —f—:C z°+1
—x—i—l

3T — a3 —1 o
3. =0
x—*OO <5x7+2x3—1>
(x _3>
=e
22—z

Tr—
5 3P+ a2 — 22+ 1 el n
. lim =+
T—>00 205 + 22 4+ 1

4. lim

Tr—>00

Problema 5 (2 punto)Calcular los siguientes limites:

23 +22% — 92 — 18
1. lim
r—3 $3—2l’2—2$—3

5 —+vx+20

2. xh£15 Tz —>5
Solucion:
234222 -9 —-18 30
1. lim = —
—3 3 — 212 —2x — 3 13
. 5—+vz+20 1
2. lim ——Mmmm— = ——
z—s5 z—5 10

Problema 6 (1 punto)Dada la funcién

4r —3 si r<l1
f(z) = x si 1<x<3
r—1 si 3<x

1. Dibujar la gréfica de la funcion.

2. Estudiar la continuidad en los puntos x =1y =z = 3.
Solucién:

1. Se dan valores y a continuacion se dibuja.

2. En x = 1 es continua, mientras que en x = 3 la discontinuidad es
inevitable, hay un salto.



